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Oppgave 1. Tid 45 minutter.

Gitt felgende tabellstruktur (samme som i prosjekt/innlevering 1).

FYLKE
Fylkenr Fylkenavn
KOMMUNE STEDSTYPE
Kommunenr Kommunenavn Fylkenr StedkodeIlD Kodenavn
STED

StedID  Stedsnavn StedkodelD Kommunenr

a) Lag et relasjonsalgebrautsagn for & finne stedID og stedsnavn for steder med
kodenavn "Bru” i Hvaler kommune. Sporringen skal vaere godt optimalisert med
hensyn til restriksjoner.

b) Finnes det stedstyper som ikke er i bruk? StedkodeID og Kodenavn skal vere med.
Det er et pluss hvis du bruker semijoin pa en god méte for & lese denne oppgaven.

¢) Finnes det kommuner som inneholder alle stedstyper? Alt om disse kommunene skal
vare med.

d) Hvordan kan relasjonsalgebra brukes til & forklare hva som skjer nar man lager en
distribuert database?

Oppgave 2. Tid 45 minutter.

a) Hva er forskjellene mellom datavarehus og tradisjonelle relasjonsdatabaser?
b) Forklar kort fordeler og ulemper med bruk av triggere.

c) Lag et eksempel pa at en trigger trigger seg selv (ofte kalt «trigging i sirkel» eller
«trigger hell»). Forklar hva som skjer.

d) Hva er cursorer/markerer, og hva brukes de til i forbindelse med databaser?



Oppgave 3. Tid 45 minutter.

a)

b)

d)

Big Data beskrives ofte med bokstaven V. Redegjer for de fire V’ene som beskriver
Big Data.

Hadoop har en arkitektur bygget pa to uavhengige rammeverk. Hvilke to og hva er
formélet med hver av de?

Utfor en Map/Reduce algoritme pé folgende tekst der malet er a telle antallet
forekomster av hvert enkelt ord:

Deer Bear River
Car Car River
Deer Car Bear

Hvilken markant forskjell er det pd Apache Spark og Apache Hadoop?

Hva er forskjellen pd et Tumbling Window og et Hopping Window?

Oppgave 4. Tid 45 minutter.

a)
b)

c)

d)

Hva er forskjellene mellom «supervised learning» og «usupervised learning»?
Hva er forskjellene mellom «regression» og «classification»?

Forklar kort hva ligger bak begrepet «overfitting», og hvorfor det kan vere et problem
nédr man Jager databaserte modeller med maskinlering.

Forklar kort hva ligger bak begrepet «cross validation» og hva det brukes til.

Forklar hvorfor & se bare pa «accuracy» kan veere misvisende nar man evaluerer
klassifiseringsmodeller



VEDLEGG: Relasjonsalgebra - vanli

e operasjoner.

Mengdeoperasjoner: Notasjon, Notasjon, variant -2
variant 1
Union Ru S R union S
Snitt RS R intersect S
Mengdedifferanse R -S R difference S
R\S R minus S
Mengdeprodukt, Rx S R product S
kartesisk produkt ("alle mot alle") R times S

Spesielt for relasjoner:

Horisontalt utvalg (sigma)

G<betingelse>(R)

R where <bet.>
R where <bet.>

Vertikalt utvalg (pi)

Tl<attributtliste> (R)

R[<attributtliste>]

Mengdedivisjon. (Gitt R[c,d] og
S[d]. ¢ er med i mengden

R dividert med S

hvis ¢ i R forekommer sammen
med alle d-er som finnes i S. )

R=+S

R/S

R divideby S

Spesialiteter av produkt:

0-join (produkt med en eller
annen betingelse p& kompatible
attributter, f.eks. >, <, og komb.)

R N <betingelse> S

R J01n<betingelse> S

(R join S) where <bet.>

Equi-join (6-opersjonen er =)

"n "

Natural join (Equi-join hvor felles
attributt kommer bare en gang)
** den mest vanlige jointypen **

" "

Varianter for produkt:

Outer join, normalt venstre.. R=>1S R left joincpe > S
(alle i R, samt alle fra S som

oppfyller koblingsbetingelsen)

Full join (alle i R, alle i S, samt R =<Z § R full joince> S

alle som oppfyller koblingsbet.)

Semijoin (de i R som tilfredsstiller
RjOin<betingelse> S)

R[><betingelse> S

R semijoinqe s S

Legg merke til at operasjonene her er pa mengder, slik at evt. dublikater tas bort — tilsvarende

select distinct 1 SQL.

Dersom betingelsen er pé primer/fremmednekkelkombinasjoner, droppes ofte <betingelse>.




